
                                                                                

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Αθήνα, 29 Ιουνίου 2016:  Η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία και το MEDASSET ενώνουν τις 

δυνάμεις τους στο πλαίσιο της εκστρατείας “Υπόσχεσή μας: Καθαρές Θάλασσες", με 

σύνθημα “ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ ΒΛΑΠΤΕΙ ΣΟΒΑΡΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ”. 

Η επίσημη ανακοίνωση της νέας συνεργασίας πραγματοποιήθηκε χθες, Τρίτη 28 Ιουνίου, 

στο πλαίσιο κοινής συνέντευξης Τύπου που παρέθεσαν οι δυο φορείς στο Ξενοδοχείο 

Μεγάλη Βρετανία. Την εκδήλωση τίμησαν 

με την παρουσία τους ο Δήμαρχος 

Κηφισιάς Γιώργος Θωμάκος, ο 

Αντιδήμαρχος Σπαταίων – Αρτέμιδος 

Παναγιώτης Λάμπρου, η 

Αντιπεριφερειάρχης Αττικής Κατερίνα 

Θανοπούλου και ο Δημοτικός Σύμβουλος 

και πρώην Αντιδήμαρχος Κοινωνικών 

Υπηρεσιών Δήμου Ηλιούπολης, Χρήστος 

Γιαννάκης. 

Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος της Ελληνικής 

Αντικαρκινικής Εταιρείας Ευάγγελος Φιλόπουλος, τόνισε ότι παγκοσμίως παράγονται 6 

τρισ. αποτσίγαρα το χρόνο και ότι από αυτά, τα 4,5 πετάγονται σε δημόσιους χώρους.  Στη 

συνέχεια, ζήτησε από τους Δήμους  της χώρας μας να υποστηρίξουν τη νέα εκστρατεία της 

Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας που θα απαγορεύει το κάπνισμα σε επιλεγμένους 

ανοιχτούς δημόσιους χώρους.  

Η Υπεύθυνη της εκστρατείας του  MEDASSET «Υπόσχεσή 

μας: Καθαρές Θάλασσες», Κωνσταντίνα Κωστούλα, 

επισήμανε τον τεράστιο κίνδυνο που αποτελούν για το  

περιβάλλον τα αποτσίγαρα, καθώς κάθε τσιγάρο 

υπολογίζεται ότι περιέχει περίπου 4.000 τοξικές ουσίες 

μεταξύ των οποίων κάδμιο, μόλυβδο και αρσενικό! Πολλά 

θαλάσσια ζώα, όπως ψάρια και χελώνες, καταπίνουν τα 

αποτσίγαρα γιατί τα μπερδεύουν με την τροφή τους.  

 



                                                                                

Το Ξενοδοχείο Μεγάλη Βρεταννία, ως μέλος του δικτύου 

της εκστρατείας “Υπόσχεσή μας: Καθαρές Θάλασσες”, ήταν  

χορηγός φιλοξενίας της συνέντευξης Τύπου.  Η ASAP 

Athens Communication Agency δημιούργησε αφιλοκερδώς 

την αφίσα της εκστρατείας η οποία θα τοποθετηθεί σε 

δεκάδες πλοία σε λίγες μέρες. 

Σημειώσεις προς συντάκτες: 

To MEDASSET (Μεσογειακός Σύνδεσμος για τη Σωτηρία των 

Θαλάσσιων Χελωνών) ιδρύθηκε στην Αγγλία το 1988.  Είναι 

διεθνής περιβαλλοντική ΜΚΟ και εταιρία περιορισμένης κατ' 

εγγύησης (LBG), μόνιμο μέλος - παρατηρητής της Σύμβασης της 

Βέρνης, στο Συμβούλιο της Ευρώπης. Συνεργάζεται στενά με το 

MEDASSET Ελλάς, ένα Σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1993 και είναι 

εταίρος στο Μεσογειακό Σχέδιο Δράσης του Περιβαλλοντικού Προγράμματος του ΟΗΕ (UNEP/MAP). 

Οι δυο οργανισμοί έχουν κοινούς στόχους, όπως είναι η μελέτη και η προστασία των θαλάσσιων 

χελωνών και των βιοτόπων τους σε όλη τη Μεσόγειο. Οι στόχοι επιτυγχάνονται μέσω επιστημονικής 

έρευνας, περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, άσκησης πίεσης σε σχετικούς φορείς και ευαισθητοποίησης 

του κοινού. 

 

Η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία είναι το μεγαλύτερο ιατρο-κοινωνικό κοινωφελές Σωματείο που 

διεξάγει τον αντικαρκινικό αγώνα στη χώρα μας από το 1958 και έχει πρωτοστατήσει στην 

αντικαπνιστική προσπάθεια.  Είναι μέλος της Διεθνούς Ένωσης για τον Έλεγχο του Καρκίνου (UICC) 

καθώς και όλων των ευρωπαϊκών αντικαρκινικών οργανώσεων. Διαθέτει 115 παραρτήματα σ’ όλη τη 

χώρα, το ειδικό ερευνητικό κέντρο G. Bechrakis (για έρευνα στις επιδράσεις του καπνίσματος), 

κινητές μονάδες μαστογράφων, ξενώνες φιλοξενίας ασθενών, το κέντρο ΓΟ.ΝΕ.ΑΣ, το κέντρο 

ψυχοκοινωνικής εκπαίδευσης και στήριξης κ.α. 

 

Η εκστρατεία “Υπόσχεσή μας: Καθαρές Θάλασσες” ξεκίνησε το 2015, με στόχο την προστασία του 

θαλάσσιου πλούτου της χώρας μας, καλώντας τους λάτρεις του ελληνικού καλοκαιριού να δώσουν 

και να τηρήσουν την Υπόσχεσή τους για καθαρές θάλασσες, γεμάτες ζωή. Οι υποσχέσεις 

καταγράφονται στην ιστοσελίδα www.katharesthalasses.gr  

Με σύνθημα "Φροντίζουμε τον τόπο που μας φιλοξενεί" η εκστρατεία δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην 

προστασία των τουριστικών προορισμών και προσκαλεί τις τουριστικές επιχειρήσεις να συμμετέχουν 

στο δίκτυό της.   

Ο Αντώνης Τσαπατάκης (Παραολυμπιονίκης κολύμβησης), η Τάμτα (τραγουδίστρια), η Νικολέττα 

Ράλλη (παρουσιάστρια και ραδιοφωνική παραγωγός) και ο Χρόνης Δαμαλάς (βραβευμένος σεφ) 

έχουν δώσει ήδη την υπόσχεσή τους και ως Πρεσβευτές της εκστρατείας διαδίδουν το μήνυμα για 

καθαρές θάλασσες. 

Η εκστρατεία τελεί υπό την αιγίδα των φορέων: Υπουργείο Τουρισμού, ΕΟΤ, ΣΕΤΕ, Συμβούλιο ΣΕΒ για 

τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, ΗΑΤΤΑ και της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος και υλοποιείται με 

την υποστήριξη της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα.  

 

Περισσότερες πληροφορίες:  

ΜΕDASSET (Μεσογειακός Σύνδεσμος για τη Σωτηρία των Θαλάσσιων Χελωνών) 

Κωνσταντίνα Κωστούλα, Υπεύθυνη Εκστρατείας “Υπόσχεσή μας: Καθαρές Θάλασσες” 

Λυκαβηττού 1Γ, Αθήνα 10672  

210 3613572 

medasset@medasset.org 



                                                                                

 

Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία  

Τσόχα 18-20, Αθήνα 11521 

2103826600 

dioikisi@cancer-society.gr 


